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LEIACOMATENCAOASINSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira atentamente se o tipo de caderno — Caderno 6-SENEGAL — coincide com o que esta
registrado em sua folha de respostas. Em seguida, verifique se ele contém oitenta questées, correspondentes as provas
objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 80, seguidas da prova discursiva e de espago pararascunho.

2 Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagao, escreva, no espago apropriado na sua folha de respostas, com
sua caligrafia usual, o seguinte provérbio:

Podewmos escolfen o que Semean; mas colfemos o que plawtamos.

Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome as providéncias cabiveis.

O espaco para rascunho da prova discursiva & de uso opcional; ndo contara, portanto, para efeito de avaliagao.

Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que ndo seja fornecido pelo CESPE/UnB.

Nao serao distribuidas folhas suplementares para rascunho nem para texto definitivo.

N&o se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagdo do chefe de sala.

Na prova discursiva, ndo sera avaliado texto escrito a lapis, texto escrito em local indevido ou texto que tenha identificacao fora do local

apropriado.

Aduragao das provas é de cinco horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no decorrer das provas —, ao

preenchimento da folha de respostas e a transcrigdo do texto definitivo da prova discursiva para a folha de texto definitivo.

10 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apos o inicio das provas e podera levar o seu caderno de
provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado para o término das provas.

11 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e a folha de texto definitivo da prova
discursiva e deixe o local de provas.

12 A desobediéncia a qualquer uma das determinagtes constantes no presente caderno, na folha de respostas ou na folha de texto
definitivo da prova discursiva podera implicar a anulagdo das suas provas.
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AGENDA (DATAS PROVAVEIS)
I 16/1/2007, apbs as 9 h (horario de Brasilia)— Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet—www.cespe.unb.brfconcursos/tse2006.

Il 16 a 18/1/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso, Internet — www.cespe.unb.br/
concursos/tse2006, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse enderego.

OBSERVAGOES
- Nao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 12 do Edital n.° 1/2006 — TSE, de 13/11/2006. 3 o
- Informagtes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br/concursos/tse2006. C '-SPE Ul

- E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. UNIVERSIDADE DE BRASILIA




Nas questdes de 1 a 80, marque, em cada uma, a tinica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas provas.

Nas questdes que avaliam Nog¢oes de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos
os programas mencionados estdo em configuracido-padrdao em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que
nao hd restricdes de protecio, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questoes 1 e 2

22

25

28

Falei de esquisitices. Aqui estd uma, que prova ao
mesmo tempo a capacidade politica deste povo e a grande
observacdo dos seus legisladores. Refiro-me ao processo
eleitoral. Assisti a uma elei¢do que aqui se fez em fins de
novembro. Como em toda a parte, este povo andou em busca
da verdade eleitoral. Reformou muito e sempre; esbarrava-se,
porém, diante de vicios e paixdes, que as leis ndo podem
eliminar. Vérios processos foram experimentados, todos
deixados ao cabo de alguns anos. E curioso que alguns deles
coincidissem com os nossos de um e de outro mundo. Os
males ndo eram gerais, mas eram grandes. Havia elei¢Oes
boas e pacificas, mas a violéncia, a corrup¢do e a fraude
inutilizavam em algumas partes as leis e os esfor¢os leais dos
governos. Votos vendidos, votos inventados, votos destruidos,
era dificil alcangar que todas as elei¢des fossem puras e
seguras. Para a violéncia havia aqui uma classe de homens,
felizmente extinta, a que chamam pela lingua do pafs,
kapangas ou kapengas. Eram esbirros particulares,
assalariados para amedrontar os eleitores e, quando fosse
preciso, quebrar as urnas e as cabecas. As vezes quebravam
s6 as cabecas e metiam nas urnas magos de cédulas. Estas
cédulas eram depois apuradas com as outras, pela razdo
especiosa de que mais valia atribuir a um candidato algum
pequeno saldo de votos que tirar-lhe os que deveras lhe foram
dados pela vontade soberana do pais. A corrup¢do era menor
que a fraude; mas a fraude tinha todas as formas. Enfim,
muitos eleitores, tomados de susto ou de descrencga, ndo
acudiam as urnas.

Machado de Assis. A semana. Obra completa, v. III.
Rio de Janeiro: Aguilar, 1973, p. 757.

QUESTAO 1 1

Em relagdo ao texto, assinale a op¢do incorreta.

A

Ap6s o termo “uma” (0.1), subentende-se a elipse da palavra
esquisitice.

Caso a expressdo “aqui se fez” (0.4) seja substituida por aqui
foi feita, prejudica-se a corregdo gramatical do periodo.

Em “esbarrava-se” (0.6), o termo “se” indica indeterminacéo
do sujeito.

O emprego da virgula apds “paixdes” (0.7) justifica-se porque
a oracdo subseqiiente € explicativa.

QUESTAO 2 1

De acordo com o texto, julgue os itens a seguir.

I A reiteracdo da palavra “votos” ({.14) confere énfase a idéia
apresentada no periodo.

IT Pelos sentidos do texto, conclui-se que a palavra “esbirros”
(0.18) esta sendo empregada com o mesmo significado que
tem atualmente a palavra capanga.

IIT A expressdo “lhe foram dados” ({.24-25) pode, sem prejuizo
para a corre¢do gramatical do periodo, ser substituida por
foram dados a ele.

IV A palavra “corrupg¢do” (.25) estd sendo empregada como
sinbnima de “fraude” (0.26).

A quantidade de itens certos € igual a

01 0 2. e 3. ® 4.

QUESTAO 3 1

Assinale a op¢@o que apresenta erro de pontuacao.

O Pela primeira vez, a populacdo de Belo Horizonte vai poder
escolher, por meio da Internet, as obras que serdo executadas
na cidade. Disponivel no periodo de 1.° a 30 de novembro, a
nova modalidade, conhecida por Orcamento Participativo
Digital, tem parceria entre a Prefeitura Municipal de Belo
Horizonte (PBH) e o Tribunal Regional Eleitoral de Minas
Gerais (TRE-MG).

® Onovo sistema baseia-se em dados fornecidos pelo TRE-MG
a PBH (quantitativo de eleitores, nimero do titulo de eleitor
etc.), e foi solicitado pelo prefeito de BH, Fernando Pimentel,
ha cerca de seis meses, ao entdo presidente da instituicdo,
Armando Pinheiro Lago.

® O voto via Internet serd permitido apenas para aqueles com
domicilio eleitoral na capital (aproximadamente 1,7 milhdo de
pessoas), que poderdo decidir pelo conjunto de nove obras
(quatro em cada regional) que serdo feitas no municipio em
um prazo maximo de dois anos.

® Para votar, o cidadio deve entrar no sitio da PBH. Quem ndo
tiver acesso a Internet em casa pode ir até um dos 175 postos
publicos montados, pela PBH onde haverd monitores para
ajudar aqueles que ndo estdo acostumados a lidar com
computador.

Opgoes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>.
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QUESTAO 4 |

O diretor-geral do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), Athayde
Fontoura Filho, reafirmou que a urna eletrdnica apresenta risco zero de
fraude e que a seguranga pode ser aferida por meio da votacao paralela,
realizada no dia da eleicdo, concomitantemente ao pleito oficial.

Assinale a op¢do que nao representa continuacio coesa e coerente para
o trecho acima.

O Porquanto, no periodo entre o primeiro e o segundo turno das
eleicdes, o TSE tradicionalmente aproveita para verificar e corrigir
as urnas de locais em que foram verificados problemas.

® Athayde Fontoura destacou que, nos estados em que a elei¢éo for
s6 para presidente da Reptiblica, o tempo de votagdo devera ser de
apenas 10 segundos. Nos estados onde houver elei¢ao também para
governador, o TSE estima que cada pessoa leve, em média, 20
segundos para votar.

® Também lembrou a estimativa de que 90% dos votos de todo o pais
para presidente da Republica estardo totalizados até as 22 h de
domingo. Segundo o diretor, até a meia-noite do mesmo dia, 99%
dos votos devem estar totalizados.

® O diretor-geral informou ainda que seis estados pediram ao TSE
tropas federais para garantir a seguranca do segundo turno das
eleicdes. De acordo com ele, no total, 120 municipios do
Amazonas, Rio Grande do Norte, Paraiba, Piaui, Tocantins e Para
receberdo refor¢o na seguranca.

Opcoes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>.

Texto para as questoes S e 6
Caro eleitor,

1 Nos 1tltimos meses, a campanha politica mobilizou
vivamente os brasileiros. No primeiro turno, foram alcancadas
marcas extraordindrias: além do alto indice de comparecimento as

4+ urnas e de uma irrepreensivel votacdo, em que tudo aconteceu de
forma tranqiiila e organizada, a apuragdo dos resultados foi rapida
e segura, o que coloca o Brasil como modelo nessa area.

7 Amanhd serdo definidos os nomes do presidente da
Republica e dos governadores de alguns estados. O pais, mais do
que nunca, conta com voce.

10 Democracia € algo que lhe diz respeito e que se aperfeicoa
no dia-a-dia. E como uma construcio bem-preparada, erguida sobre
fortes alicerces. Esses alicerces sdo exatamente os votos de todos

13 0s cidaddos. Quanto mais fiel vocé for no exercicio do direito de
definir os representantes, mais sélidas serdo as bases da nossa
democracia. Por isso, é essencial que vocé valorize essa escolha,

16 elegendo, de modo consciente, o candidato que julgar com mais
condi¢des para conduzir os destinos do pais e de seu estado.

Vocé estard determinando o Brasil que teremos nos

19 préximos quatro anos. Estara definindo o amanha, o seu préprio
bem-estar e de sua familia, o crescimento geral, a melhoria do
emprego, da habitacdo, da satide e seguranga publicas, do

22 transporte, o pre¢o dos alimentos. O momento € decisivo e em suas
maos — entenda bem, em suas maos — esta depositada a confianca
em dias felizes.

25 Compareca, participe. Nao se omita, ndo transfira a outros
uma escolha que € sua. Pense e vote com a firmeza de quem sabe
0 que estd fazendo, com a responsabilidade de quem realmente

26 compreende a importancia de sua atitude para o progresso da nacio
brasileira. Esta é a melhor contribuiciio que vocé podera dar a sua
Patria.

Ministro Marco Aurélio de Mello. Pronunciamento
oficial. Internet: <www.tse.gov.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 5 .

Em relacao ao texto, assinale a opcao correta.

O Considerando-se o género textual, é correto afirmar que
o emprego de “vocé€”, no decorrer do texto, indica um
interlocutor unico.

® Na linha 3, a substitui¢do do sinal de dois-pontos por
ponto final e o emprego de inicial maidscula em “além”
provocam truncamento sintitico, o que prejudica a
coeréncia do texto.

© A expressdo “nessa drea” ((.6) retoma a idéia implicita,
no paragrafo, de processo eleitoral.

® A substituigdo da expressdo “serdo definidos” (0.7) por
definir-se-ao garante a correcéio gramatical do periodo.

QUESTAO 6 .

Assinale a op¢do em que a substitui¢do sugerida prejudica
a correcdo gramatical do texto.

“Ihe diz respeito” (0.10) por diz respeito a vocé
“se aperfeigoa” (0.10) por € aperfeicoado
“no exercicio do” (0.13) por ao exercitarem o

©®00

“serdo” (0.14) por vao ser

QUESTAO 7 1

A ética é o dia-a-dia de uma sociedade. Sociedades

ndo existem no abstrato: elas precisam de alguma espécie de
cimento que mantenha as suas pecas bem-ajustadas e
solidas. Antigamente, esse cimento era fornecido pelos
valores religiosos. Uma das diferengas entre o Ocidente
moderno e os paises islamicos € que 14 o cimento continua
aser religioso; enquanto aqui, chegou-se a conclusio de que
era melhor laicizar a politica, deixando as crengas para a
consciéncia ou a convic¢ao de cada um.

E assim, o que nos mantém unidos em torno deste ou
daquele projeto politico € a idéia — concreta ou difusa —
de uma ética; de um tipo de comportamento que preste
homenagem a certos principios. Esses principios poderiam
ser resumidos em um s6: o da coisa publica.

O Globo, 30/11/2006, p. 6 (com adaptacdes).

Em relagdo as idéias do texto acima, assinale a opg¢do
correta.

O O cimento que mantém a sociedade ocidental
bem-ajustada e sélida sdo os valores religiosos.

® Os paises islamicos laicizaram a politica em busca de
um principio ético.

® O principio da coisa publica resume os principios a que
uma ética que embasa um projeto politico presta
homenagem.

® Os paises islamicos relegam as crengas a consciéncia ou
a convicgdo de cada um.
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QUESTAO 8 .

z z

O terreno da ética € o préprio chdo onde estdo
fincadas as bases de uma sociedade. Essa construcao € feita
todos os dias. H4 algo de imaterial em todos os edificios
politicos. Eles ndo estdo ai por obra divina. Precisam ser
reforcados permanentemente, por meio de atos
significativos em que as pessoas reconhe¢cam o interesse
piiblico. E isso que mantém a ordem piiblica, e ndo somente,
nem, sobretudo, a for¢a policial. Se as pessoas deixam de
acreditar em uma ética subjacente ao dia-a-dia em um
codigo de conduta que rege a acdo dos politicos, pode-se
prever que todo o edificio da sociedade estara ameacado.

O Globo, 30/11/2006, p. 6 (com adaptagdes).

Acerca das relacdes 16gico-sintéticas textuais, as opgdes
seguintes apresentam propostas de associa¢ido, mediante o
emprego de conjun¢do, entre periodos sintdticos do texto
acima. Assinale a opg¢do que apresenta proposta de
associagdo incorreta.

periodo conjuncao periodo
(A) primeiro e segundo
(E] terceiro entretanto quarto
(] quarto conquanto quinto
(D] quinto ja que sexto

QUESTAO 9 1

Assinale a op¢do que apresenta fragmento de texto
gramaticalmente correto.

O O presidente do TSE, Marco Aurélio de Mello, atribuiu
ao “aprimoramento” do processo eleitoral eletronico a
velocidade da totalizagdo dos votos. Nesta ultima
eleicdo, o TSE bateu o recorde histérico, alcangando a
totalizag@o de 90% dos votos as 19 h. As 21 h 15 min,
j4 haviam sido apuradas 99% das urnas.

® “Estamos num caminho certo, no caminho que consagra
o sistema que preserva, acima de tudo, a vontade do
eleitor”, destacou. O presidente lembrou de que a
expectativa inicial era de chegar ao patamar de 90% dos
votos totalizados em todo o pais as 22 horas, mas o
indice foi alcangado as 19 h 30 min.

® O presidente do TSE avaliou que o sistema de votacdo
brasileiro é “satisfatério”, tendo sido preservado a
vontade do eleitor. Marco Aurélio ponderou que, diante
da agilidade na apuracdo dos votos, a antecipac¢do do
resultado final em todo o pais ndo € o mais importante
no momento.

® Ao responder uma questio sobre os resultados
apontados na apuracdo do segundo turno presidencial,
o ministro Marco Aurélio considerou que, “sem duvida
alguma, a diferenca maior de votos resulta por
legitimidade para o candidato eleito”. O ministro Marco
Aurélio congratulou aos eleitores brasileiros que, mais
uma vez, compareceram as urnas para exercer “‘esse
direito inerente a cidadania, que € o direito de escolher
os representantes”.

Opcoes adaptadas. Internet: <www.tse.gov.br>.

QUESTAO 10

1 Um fator a ser revisto no MERCOSUL € o foco: ndo adianta
debater uma agenda mirabolante, com 40 ou 50 temas. E preciso
focar as agcdes de modo pragmadtico, com as seguintes prioridades:

4 concluir a unido aduaneira; eliminar barreiras juridicas e
monetdrias; facilitar os negdcios entre as empresas dos paises-
membros e obter financiamentos em nome do bloco no Banco

7 Mundial, para ampliar a infra-estrutura regional, o que até agora
sequer foi pleiteado. As questdes alfandegéria e fitossanitria
devem ser harmonizadas o mais rapidamente possivel, pois ndo

10 haverd bloco econdmico vidvel enquanto houver entrave no
intercambio entre os Estados-membros. Finalmente, € preciso
considerar que, no mundo globalizado, as rela¢des externas afetam

13 0 cotidiano das empresas e das pessoas. O atual impasse no
MERCOSUL s6 serd superado se 0os empresarios se organizarem na
defesa de seus interesses e direitos, por meio da informacao e da

16 mobilizacdo da sociedade sobre as implicacdes internas das
decisdes tomadas em féruns internacionais.

Abram Szajman. O Globo, 26/11/2006 (com adaptacdes).

Em relacdo ao texto acima, assinale a op¢do correta.

O Nalinha 1, a substituigéo do sinal de dois-pontos por ponto final,
com a modificacdo de inicial mindscula para maitdscula na palavra
“ndo”, prejudica a corre¢do gramatical do texto.

O emprego de sinal de ponto-e-virgula (0.4-5) justifica-se por isolar
elementos de uma enumeragao.

@®© Nalinha 7, o termo “o que” retoma o antecedente “ampliar a infra-
estrutura regional”.

® O vocébulo “se” (0.14) exerce a mesma fungdo sintitica em ambas
as ocorréncias.

Texto para as questoes 11 e 12

85 Disquete de 3% {A:)

Arquivo  Edtar  Exibir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda
@ T ? 7~ | @v
Endereco | a1 =
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A figura acima mostra uma janela do Windows Explorer, executado em
um computador que usa o Windows XP como sistema operacional.

QUESTAO 11 |

Com relagdo a figura, ao Windows Explorer e ao Windows XP,
assinale a opcéo correta.

O Ao se clicar o simbolo /| imediatamente 2 esquerda do icone

A Disquete d= 3% (A1) | abre-se uma janela cuja fungdo é a de
formatar o disquete.

® Ao final da seguinte seqiiéncia de a¢Ges, o icone“# Disco local (C:)
estard selecionado: clicar o fcone EL]Apresentaso da Proposta; clicar

Q.

® Ao se clicar o icone L Documentos Antigos e em seguida, clicar X
A esquerda de Mome | a pasta Documentos Antigos serd apagada.

® Ao seclicar oicone @Dadﬂs Eleicdo e, em seguida, se clicar o menu
Arquivo, serd exibida uma lista de op¢des, incluindo a opg&o Abrir,
que permite abrir o arquivo Dados Eleicéo.
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QUESTAO 12 |

Ainda com relacdo a janela do Windows Explorer, assinale a op¢ao que

contém um procedimento que permite mover o arquivo B |Eleizd0 para
dentro da pasta IZDacumentos Antigos,

(A]

(E]

(C]

Aplicar um clique duplo no icone @Hﬂi;aﬂ, o que faz surgir uma
lista com diversos comandos; na lista de comandos, clicar Copiar;
abrir, de alguma forma, a pasta ) Documentos Antigos; pressionar

simultaneamente as teclas @ e @

Com o botdo direito do mouse, clicar o icone @E|Ei§5'3; na lista de
opcdes que surge, clicar Recortar; aplicar um duplo clique na pasta
() Documentos Antigos; clicar o menu EQESF e na lista que surge em
decorréncia dessa ag@o, clicar Colar.

Com o botdo direito do mouse, clicar o icone @E|Ei§5'3; na lista de
opcdes que surge, clicar Recortar; aplicar um clique simples na pasta
() Documentos Antiges; clicar o menu EQIEAr ¢, na lista que surge em
decorréncia dessa ag@o, clicar Colar.

Com o botao direito do mouse, clicar o icone E|Ei§5'2'; na lista de
opcdes que surge, clicar Recortar; aplicar um duplo clique na pasta
() Documentos Antigos; clicar o menu EQESF e na lista que surge em
decorréncia dessa ag@o, clicar Copiar.

Texto para as questoes de 13 a 15

2l Daniel (Wikipedia, com adaptacdes) - M... E@@
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A figura acima mostra uma janela do Word 2002, executado em um
computador que usa 0 Windows XP como sistema operacional.

QUESTAO 13 1

Com relacdo a figura e ao Word 2002, assinale a op¢ao correta.

O Considerando que a palavra “Daniel” esteja selecionada, caso se

pressione a tecla @, a letra “o0” aparecerd a esquerda da palavra
“Daniel”, que serd, entdo, afastada um espaco para a direita.
Para centralizar o titulo — “Daniel” —, € suficiente clica-lo e, em

K7

seguida, clicar
seré desfeita.

. Ao se clicar, em seguida, o botdo , essa acao

Ao se clicar o botdo @ , € aberta uma outra janela, mostrando o
conteddo da area de transferéncia do Windows XP.

Para se esconder a barra de ferramentas padrdo, € suficiente clicar o
B
botdo =, a direita dessa barra.

QUESTAO 14 )

Ainda com relagdo a figura e ao Word 2002, assinale a
op¢ao correta.

O Ao se aplicar um duplo clique em qualquer local do
texto, o Assistente do Office ¢é acionado
automaticamente, o que permite a busca de respostas
sobre dividas a respeito de funcionalidades do Word
2002.

©® Para se abrir uma janela do PowerPoint, € suficiente

clicar o botao = .

® Considerando que a palavra “Daniel”, no titulo, esteja
selecionada, ao se clicar o menu Editar e depois, a
opc¢do Copiar, essa palavra serd copiada para a drea de
transferéncia.

® Ao se clicar o icone i , no canto superior esquerdo
da janela, a janela serd minimizada.

QUESTAO 15 1

Ainda com relagdo a figura e ao Word 2002, assinale a
op¢ao correta.

O Considerando que a palavra “Daniel” esteja

selecionada, caso se clique o botdo [] , todo o
pardgrafo iniciado em “Daniel é um dos” serd
circundado com uma borda retangular.

® E correto concluir, pela andlise da figura mostrada,
que a palavra “Nabucodonosor” foi sublinhada pelo
usudrio por meio do botdo 3

A - . -

®© A ferramenta == permite definir a cor da fonte

usada em um texto selecionado.

® Como o botio E estd exibido, no canto superior
direito da janela, € correto afirmar que a mesma esté
maximizada.

Texto para as questoes 16 e 17

Ed Microsoft Excel - Eleigao

Arquiva  Editar  Exibir  Inseriv  Formatar
Fetramentas Dados  Janela  Ajuda - B X
H B®-< = -0 oo . 2
N E=EEHFeE€xml dD-A-7
D& - 2
A B G ] E o

1 Bairra 1 Bairro 2 —
2 Candidato 1 BE30% BZ.4% | |
3 Candidato 2 35 0% 345%

4 Brancos 11% 13%

o Mulos 09% 18%

5]

7

4 » nhPlanl {Planz /Pl «| | W[

ML

A figura acima mostra uma janela do Excel 2002,
executado em um computador que usa como sistema
operacional o Windows XP.
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QUESTAO 16 .

Com relacdo a figura e ao Excel 2002, assinale a op¢éo correta.

O Ao se clicar o menu Eotmatar € exibida uma lista de opgdes,
sendo que algumas permitem alterar a largura da coluna ou a

altura da linha em que est4 contida a célula selecionada.

® Ao se clicar o botdo , todas as células da planilha

assumirdo a cor atualmente associada a esse botdo.

® Ao se clicar o botdo EI , € aberta a caixa de didlogo
Assistente de gréfico, que auxilia o usudrio na elaboragdo de
graficos com os dados da planilha.

® Ao seclicar a célula B2 e se clicar o botdo ;Dsg , 0 conteudo da

célula B2 sera exibido como 63,00%.

QUESTAO 17 .

Ainda com relag@o a figura e ao Excel 2002, assinale a op¢do que

apresenta a descri¢do correta de uma forma de aplicar negrito as
células B1, C1, A4 e A5.

O C(licar a célula B1; pressionar e manter pressionada a tecla

@, e clicar a célula C1, liberando entdo a tecla @;

no centro da célula A4, pressionar e manter pressionado o

N

clicar ; clicar ; com o ponteiro do mouse posicionado

botdo esquerdo do mouse; mover o mouse de forma a
posicionar seu ponteiro no centro da célula A5, liberando
entdo o botdo esquerdo do mouse.

® Clicar a célula B1; clicar a célula B2; pressionar

simultaneamente as teclas @l € @; clicar a célula A4;

. . Ctrl . ~
pressionar e manter pressionada a tecla El, clicando entdo

a célula A5; clicar N .
® Aplicar um duplo clique na célula B1 e outro duplo clique na

célula C1; pressionar simultaneamente as teclas @l e @;

selecionar as células A4 e A5; pressionar simultaneamente as
teclas @ e @

® Clicar a célula B1; clicar < ; clicar a célula C1; pressionar
simultaneamente as células @ e ; clicar a célula A4;

pressionar e manter pressionada a tecla @l e clicar A5,

liberando entdo a tecla @l; clicar N .

QUESTAO 18 .

Microsoft PowerPoint - [Apresentacdo?]

Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas

Apresentactes  Janela  Ajuda X
O & CE bl B A4 s B
g - E Ay A - & pesian >

Resultado

Canlkan2

candidao 1

a4

A=
Slide 2 de 5

Design padrdo Portugués (Brasil) B

A figura acima mostra uma janela do PowerPoint 2002, com um
slide de uma apresentacdo. Com relacdo a essa janela e ao
PowerPoint 2002, assinale a op¢do correta.

O Para se fazer que o slide seja exibido de forma que ocupe toda

oo
a tela do monitor de video, € suficiente clicar o botdo oo,
® Ao se clicar o grifico mostrado na figura e se alterar o

, 18
numero 18, em

metade do tamanho.

T, para 9, o gréfico serd exibido com

@ As funcionalidades do botdo [ Desian permitem alterar o
design do slide, por meio da sele¢do de modelos de design.

@ Para se aplicar itdlico ao titulo do slide mostrado na figura, é
"4
suficiente selecionar esse titulo e clicar = .

QUESTAO 19 .

A respeito da Internet e de conceitos a ela relacionados, assinale
a op¢do correta.

O Alinguagem html € util na elaboracéo de pdginas da Web que
contenham figuras. Entretanto, essa linguagem ndo permite a
elaboragdo de pdginas que contenham apenas texto e
hyperlinks.

® O TCP/IP é usado em redes do tipo Ethernet, mas nio tem
fung¢@o relevante na comunicag@o realizada por meio da www.

® Uma caracteristica da www é a absoluta seguranca e
privacidade. Como todas as informagdes que circulam na
Web sdo fortemente criptografadas, ndo existe o risco de
interceptag@o ou uso indevido de informacdes transmitidas
por computadores a ela conectados.

® As funcionalidades do FTP podem ser uteis na transferéncia
de arquivos entre dois computadores conectados a Internet.
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QUESTAO 20 .

‘A Google - Microsoft Internet Explorer

Arquiva  Editar  Exibir  Favoritos  Ferramentas  Ajuda

A A . 3 = a2
C-O NG PR S u KB
Endereco @LIhttp:waw.gng\e‘com.br,i v alr Links ** [Mcafee VirusSean -
Google [Cl+ v o5 & EF v 9% Bookmarksw 2 () Settingsw

A

Brasil

Google

Moticias ~ mais »

Fesquisa avangada
Egterénci
Eenamentss de idiomas

Web magens Grupos

Fesguisa Google " Estou com sorte ]

Pesquisar. @ aweb O paginas em portugués O paginas do Brasil

A figura acima mostra uma janela do Internet Explorer 6, com
uma pédgina da Web em exibi¢do. Com relagdo a essa janela,
assinale a opcéo correta.

O A pagina web em exibi¢do é um website cuja principal
aplicacdo € permitir o envio de mensagens de correio
eletronico.

® Considerando que a palavra Imagens seja um hyperlink,
entdo, ao se clicar essa palavra, serd aberto o aplicativo Paint,
do Windows XP, que permite a elaboragdo de desenhos e a
edi¢do de imagens.

3

®© Ao se clicar o botdo "“# ¢ aberta uma janela cuja principal
fun¢do € permitir a configurag¢do das opc¢des de seguranca do
Internet Explorer 6.

® Ao se clicar o menu FEITamentas | sers exibida uma lista de
opgdes, incluindo uma denominada Opgdes da Internet, que
permite configurar diversos parimetros que controlam o
funcionamento do Internet Explorer 6.

QUESTAO 21 .

Considere a seguinte assertiva: o Supremo Tribunal Federal (STF)
elegeu, em votacdo aberta e nominal, entre seus componentes, trés
juizes para comporem o Tribunal Superior Eleitoral (TSE). Essa
assertiva € errada porque

O apenas o presidente do TSE € integrante do STF.

® os membros do STF que fazem parte do TSE séo eleitos pelo
Conselho Nacional da Magistratura.

® os membros do STF que fazem parte do TSE séo eleitos em
votacao secreta.

® os membros do STF que fazem parte do TSE n@o sdo eleitos,
mas escolhidos pelo presidente da Reptiblica.

QUESTAO 22 .

Recentemente, os jornais noticiaram o falecimento do
jurista Rui, que, desde a promulgagdo da atual Constituicdo da
Reptblica, foi o tnico brasileiro a ter ocupado cargos de
presidente, vice-presidente e de corregedor do TSE.

Para que essa noticia hipotética fosse verdadeira, seria necessario
que Rui tivesse sido

O ministro do STF e também ministro do Superior Tribunal de
Justica (STJ).

presidente do STF.

indicado pela Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) para
ocupar no TSE vaga destinada a advogados.

membro do Ministério Piblico Eleitoral.

©@ @0

QUESTAO 23 .

Na qualidade de advogado, Walter foi ministro do TSE no
periodo de 5/3/1995 a 5/2/1999 e também no periodo
compreendido entre 7/7/2002 e 6/7/2006. Quanto aos dois
periodos em que Walter foi membro do TSE, assinale a op¢do
correta.

O Houve irregularidade nos dois periodos, pois é vedado a
qualquer membro do TSE permanecer na Corte por mais de
dois anos consecutivos.

® Houve irregularidade no segundo periodo, pois é vedado a
qualquer membro permanecer no TSE por mais de
quatro anos.

® Houve irregularidade no segundo periodo, porque Walter
ndo poderia ter sido reconduzido ao TSE antes de 2003.

® As informagdes ndo indicam irregularidade.

QUESTAO 24 1

Considerando que Augusto atualmente seja juiz do Tribunal

Regional Eleitoral de Sdo Paulo (TRE-SP), é correto inferir que
ele ndo é

O integrante de tribunal regional federal.

® juiz de direito do estado de Sao Paulo.
® membro do Ministério Piblico.

® advogado regularmente inscrito na OAB.

QUESTAO 25 1

O TSE, em decisdo tomada por maioria absoluta, indeferiu um

mandado de seguranga impetrado contra ato do presidente do
TRE-PE. Nesse caso, com base na Constitui¢do da Republica, a
decisdo do TSE ¢é recorrivel, pois

O as decisdes do TSE sdo recorriveis, exceto quando tomadas
por maioria qualificada de dois tergos.

® asdecisdes do TSE séo recorriveis, exceto quando unanimes.

® sio recorriveis as decisdes do TSE que indefiram recursos.

® cabe recurso da denegagio de mandado de seguranga pelo
TSE.

QUESTAO 26 :

Considere a seguinte afirmacao: diversamente da aposentadoria,

o falecimento de servidor ocupante de cargo comissionado
acarreta vacancia do cargo publico que ele ocupava. Essa
afirmacdo é

O correta.

@ incorreta, porque a aposentadoria acarreta vacincia do cargo.

® incorreta, porque o falecimento do servidor ndo gera vacincia
do cargo.

® incorreta, porque ndo ocorre vacincia de cargo publico
comissionado.
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QUESTAO 27 .

Beatriz ocupa cargo de provimento efetivo lotado na sede
do TRE-BA. Seu marido foi nomeado para cargo de provimento
efetivo no TRE-MT, razio por que Beatriz solicitou a
administracdo do TRE-BA sua remocéo para cargo idéntico no
TRE-MT.

Nessa situagd@o hipotética, a solicitagdo da servidora

O deve ser indeferida, pois s6 hé previsdo legal de remoc@o de
oficio.

® deve ser indeferida, pois é descabida a remog@o de servidores
de um TRE para outro.

@®© deve ser deferida, independentemente de haver interesse da
administracdo na remocao de Beatriz.

® pode ser deferida, desde que haja interesse da administrac@o.

QUESTAO 28 :

Arnaldo tomou posse, mediante ato de um procurador
constituido especificamente para essa finalidade, em cargo de
analista judicidrio do TSE. Porém, passado um més da nomeagao,
ele ndo se apresentou para entrar em exercicio, por ter desistido
de ingressar no servigco publico.

Diante dessa situag@o hipotética, assinale a op¢ao correta.

O Arnaldo deve ser demitido por abandono de cargo.

® Arnaldo deve ser exonerado de oficio.

® A nomeagdo de Arnaldo deve ser anulada, por decurso de
prazo.

® A posse de Arnaldo é invdlida, pois a lei veda expressamente

a posse mediante procuracao.

QUESTAO 29 :

Considere a seguinte assertiva: a nomeagdo ¢ uma forma de
provimento inaplicavel a cargos publicos comissionados, pois a
investidura nesses cargos independe da aprovagdo em concurso
publico. Esta assertiva é

correta.

errada, pois nomeacio ndo ¢ uma forma de provimento, mas
um tipo especifico de investidura.

errada, pois o provimento de cargos comissionados €
tipicamente feito mediante nomeacao.

errada, pois a investidura em qualquer cargo publico depende
de prévia aprovagdo em concurso.

© ® 0o

QUESTAO 30

Adalberto foi condenado administrativamente a pena de
demissdo, pela préitica de corrup¢do. Um ano depois, ele foi
absolvido, por falta de provas, no processo penal em que era
acusado da pratica do ato de corrupcdo que originou seu
desligamento do servico puiblico. Nessa situagdo,

O Adalberto deve serreinvestido no seu cargo original, mediante
reintegracao.

Adalberto deve ser reinvestido no seu cargo original, mediante
reconducdo.

a demissdo deve ser anulada, de oficio, pela autoridade
competente.

a absolvi¢do penal de Adalberto, por falta de provas, ndo
invalida sua demissao.

© ®@ ©

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
.

Com relagdo aos sistemas de numeracdo e aritmética de

complementos, assinale a op¢ao correta.

O A soma dos nimeros bindrios 00110e 01111 éiguala 11101.

® A representagdo do nimero decimal -5 usando-se 4 bits e
complemento dois é 1100.

® O ntimero binédrio 0010111 € igual ao nimero decimal 25.

® O ndmero bindrio 011110100011 € igual ao ndmero

hexadecimal 7A3.

QUESTAO 32 1

Julgue os

seguintes itens acerca das arquiteturas de

computadores.

I O projeto de um RISC ndo procura minimizar o tempo gasto
nas chamadas a procedimentos, pois programas escritos para
esse tipo de processador tém menos chamadas do que os
escritos para um CISC.

I Uma técnica para simplificar o conjunto de instru¢cdes em um
RISC € ndo prover instru¢des com modos de enderegcamento
variados e complexos. Podem também ser reduzidas as
instru¢des que acessam a memdaria.

IIT Na arquitetura PC, o front-side-bus (FSB) interliga o
processador a memoria cache, mas nio a memdria principal.
A freqiiéncia do clock da unidade central de processamento
tem que ser a do seu FSB.

IV Os termos IDE, SCSI e SATA designam tipos de interfaces
usadas para comunica¢do com unidades de disco rigido. A
SATA ¢é uma interface paralela para comunica¢do com
unidades de disco.

V O projeto de uma memoria cache visa aumentar a chance de
se encontrar o dado na cache, minimizar o atraso resultante
de um dado ndo estar na cache e minimizar o custo de

atualizar a memoria principal.

A quantidade de itens certos € igual a

01
O 2.
® 3.
® 4.
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QUESTAO 33 .

No que se refere a arquiteturas de computadores, julgue os
préximos itens.

II

A interface entre o processador e a memdria pode se tornar um
fator limitante em um computador, mas um RISC ndo precisa
minimizar os acessos a memoéria uma vez que as suas
instrugdes sdo pequenas.

Quando uma memoria cache estd cheia e os dados desejados
nao estdo na cache, é preciso escolher os dados da cache que
serdo substituidos. O algoritmo Least Recently Used (LRU)

pode ser usado para essa escolha.

IIT Em um processador, as execucdes das instru¢des podem ser

aceleradas via o principio de linha de montagem, que
possibilita a execugdo de varias subopera¢des em um dado
instante.

IV No espelhamento de disco, sdo usadas duas unidades de discos

diferentes para armazenar dados redundantes. O espelhamento
prové tolerancia a falhas e aumenta a quantidade do espago de
armazenamento.

Parte de um sistema de geréncia de memoria virtual pode ser
implementado em hardware através de uma unidade de
geréncia de memoria. Essa unidade pode ser implementada no
chip da unidade central de processamento.

Estdo certos apenas os itens

O [ Ilelll © ILIIeV.
® LIVeV. ® ILIVeV.

QUESTAO 34 1

Julgue os itens subseqiientes acerca das arquiteturas de
computadores.

I

Emuma memoria dividida em segmentos, um segmento ocupa
uma regido ndo contigua do espaco de enderegamento, os
segmentos sao de um mesmo tamanho e cada endereco tem um
identificador de segmento.

As implementacdes da tecnologia RAID podem ser
classificadas nos niveis 0 a 5. Um nivel RAID pode melhorar
o desempenho no acesso aos discos ou a tolerincia a falhas. O
espelhamento de disco € um exemplo de recurso provido.

IIl Em uma meméria onde segmentagdo e paginacdo sdo

combinadas, cada segmento pode ser descrito por uma tabela
de péginas. Cada entrada na tabela de segmentos pode conter
um par (A, B), em que A identifica a tabela de paginas que
descreve um segmento e B € o limite do segmento.

IV H4 unidades de geréncia de memdria que combinam

segmentagdo e paginagdo. Para acelerar a tradugdo, que pode
requerer o acesso a duas tabelas, partes das tabelas podem ser
armazenadas em memdorias associativas.

Nas memdrias ndo paginadas, ocorre fragmentacao quando os
blocos livres de memdria sao tdo pequenos que deixam de ser
uteis. Nas memorias paginadas, ndo existe fragmentagdo pois
a memoéria € alocada em muiltiplos de paginas.

A quantidade de itens certos € igual a

0 2. e 3. ® 4. ® 5.

QUESTAO 35 .

Considerando-se os conceitos e fun¢des dos softwares basicos,

assinale a opg¢do correta.

® Um programa pode ser composto por partes
independentemente carregadas e realocadas. Umligador pode
ser usado para resolver as referéncias aos simbolos externos
as partes e para produzir um codigo executdvel.

® Um carregador transfere para a memdria c6digos a serem
executados. Se for transferido um c6digo objeto, tem que ser
armazenado nos enderegos definidos quando foi gerado, pois
um c6digo objeto ndo pode ser realocado.

® Para gerar um c6digo objeto, um compilador precisa fazer a
andlise sintdtica e semantica de um programa. Para isso ser
possivel, a semantica da linguagem, mas ndo a sintaxe, €
descrita na notacao Backus-Naur Form (BNF).

® Os interpretadores ndo analisam sintaticamente os c6digos
fonte uma vez que os traduzem para um formato interno. Por
isso, um interpretador traduz um c6digo em menos tempo que

um compilador.

QUESTAO 36 1

Julgue os seguintes itens acerca dos sistemas operacionais.

I Em um computador do tipo PC, mais de um sistema
operacional pode ser instalado, desde que adotem um mesmo
formato para os seus sistemas de arquivos. Se mais de um
formato for adotado, serd impossivel a carga dos sistemas.

II Emum sistema de arquivos, além dos blocos que armazenam
os dados dos arquivos, podem existir blocos que armazenam
dados sobre as parti¢gdes ou sobre outros blocos.

IIT O algoritmo de escalonamento de disco shortest-seek-time-
first serve todas as solicitagcdes préximas da posicdo atual da
cabeca de leitura e gravagdo antes de mover a cabega para
locais mais distantes.

IV O desempenho do algoritmo round robin no escalonamento
de um processador depende do tamanho da fatia de tempo. A
fatia deve ser grande, quando comparada ao tempo para a
mudanga de contexto.

V' Os threads podem compartilhar c6digos e dados. A criag@o,
escalonamento e gerenciamento de threads ndo podem ser
feitos por um sistema operacional, t€m que ser feitos por uma

camada acima do sistema operacional.

A quantidade de itens certos € igual a

0 1 o 2. e 3. o 4.
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QUESTAO 37 I

Com relacdo a conceitos sobre sistemas distribuidos, assinale a opgdo

correta.

O Em um sistema distribuido, os usuérios podem acessar recursos em
outras miquinas, mas um sistema operacional distribuido ndo tem
como tornar a distribui¢do dos recursos transparente aos usuarios.

® Um sistema distribuido tem que ser tolerante a falhas. Para ser
considerado tolerante a falhas, tem que continuar a funcionar, sem
degradag¢do do desempenho ou das funcionalidades, apds as falhas.

® Um sistema de arquivos distribuidos pode ser implementado sem
manter informacdes de estado. Nesse caso, as operagdes sdo tratadas
individualmente e ndo como partes de uma sessao.

® Um sistema distribuido pode suportar a migragéo de processos. A
migragdo de processos nao pode, entretanto, ocorrer sob controle de

um sistema operacional, tem que ser controlada por aplicagdes.

QUESTAO 38 1

Considerando-se os sistemas operacionais Windows, assinale a op¢do

correta.

O O Windows Server 2003 possibilita que se gerencie a utilizagdo do
espaco em disco pelos usudrios definindo-se cotas em disco. As
cotas podem ser definidas para volumes FAT ou FAT32, mas nio
para volumes NTFS.

® O Windows Server 2003 suporta os niveis RAID 1, 2 e 3. No nivel
1, sdo utilizados trés ou mais volumes, cada um em uma unidade de
disco. Esse nivel prové tolerancia a falhas com menos sobrecarga
que o espelhamento.

® A Microsoft Interface Definition Language (MIDL) é usada na
codificag@o dos corpos dos procedimentos remotos. A compilagdo
de um procedimento codificado na MIDL produz o cdédigo
executdvel do procedimento remoto.

® No Windows XP, o sistema de arquivos NTFS usa clusters como
unidade de alocag@o em disco. Um cluster é composto por setores
em disco e o seu tamanho pode ser configurado quando um sistema

de arquivos NTFES € formatado.

QUESTAO 39 .

Acerca da representacio e do armazenamento de

informacgdes, assinale a opgdo correta.

® Uma fungio hash h(K) pode ser usada para localizar
registros em um sistema de arquivos. A fungdo
transforma uma chave K em um endereco e diferentes
chaves podem resultar em um mesmo enderego.

® Emumdisco, pode-se combater a fragmentagéo interna
unindo-se dreas livres adjacentes e pode-se reduzir esse
tipo de fragmentagdo via uma estratégia para alocacdo
das areas livres como a first-fit.

®© Na busca bindria, os registros em um arquivo sendo
pesquisado ndo precisam ser ordenados em fungio da
chave usada para a pesquisa. A busca bindria tem baixo
custo se registros sdo freqiientemente acrescentados.

® O uso de indices facilita a localizacdo dos registros em
arquivos. Para que indices sejam usados nessa
localizacio, € necessario manter os registros ordenados

nos arquivos em funcao das chaves dos indices.
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Cédigo para as questdes 40 e 41

class Porta {
int numero;

public:

Porta (int numero) :numero (numero) {}

virtual ~Porta () {cout << "Fechar" << "\n";}

virtual void enviar (char) throw (invalid_argument) = 0;
int getNumero () const {return numero;}

};

class Serial:public Porta {
string nome;
public:
Serial (int numero, string nome) : Porta (numero), nome (nome) {}
~Serial () {cout << "Encerrar" << "\n";}
string getNome () const;
void enviar (char) throw (invalid_argument) ;
}i

inline string Serial::getNome() const {
return nome;

}

void Serial::enviar (char dado) throw (invalid_argument) {
if (dado == '0")
throw invalid_argument ("Valor nulo") ;

cout << "Enviar " << dado << "\n";

QUESTAO 40 1

Considerando o trecho de c6digo apresentado, escrito na linguagem C++, assinale a opcdo correta.

O Ao se instanciar a classe Serial, nao hd como inicializar o atributo numero.
® Ha erro de sintaxe, pois um método ndo pode ser const.
@®© Todos os atributos e métodos herdados de Porta tornam-se piblicos em Serial.

® Naclasse Porta hd um método virtual puro.

QUESTAO 41 1

Ainda considerando o trecho de c6digo apresentado, escrito na linguagem C++, assinale a opcdo correta.

O Asclasses Porta e Serial sdo abstratas e ndo podem ser instanciadas.
® Os métodos piiblicos na classe Porta sio puiblicos na classe Serial.
®© Em todo o c6digo, s6 hd um método inline.

® Na classe Porta hd erro de sintaxe pois destrutores nao podem ser virtuais.
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QUESTAO 42

1

2 Elemento<T> *primeiro, *ultimo;
3 public:

4 Fila() :primeiro(0), ultimo(0) {}
5 void inserir (T dado) ;

6 Y

7

8

9 if(primeiro == 0) primeiro = elemento;
10 else ultimo->prox = elemento;
11 ultimo = elemento;

12 }

O trecho de c6digo acima estd escrito na linguagem C++. Assinale a op¢io que completa corretamente as linhas 1, 7 e 8 desse trecho

de cédigo, respectivamente.

O template class Fila {
template void Fila::inserir (T dado) {
Elemento *elemento = new Elemento (dado,0);

® template class Fila {
template void Fila<T>::inserir (T dado) {
Elemento *elemento = new Elemento<T> (dado,0) ;

® template<class T> class Fila {
template <class T> void Fila<T>::inserir (T dado) {
Elemento<T> *elemento = new Elemento<T>(dado,0);

® template<class> class Fila {
template <class> void Fila::inserir (T dado) {
Elemento<T> *elemento = new Elemento (dado,0)

7

QUESTAO 43

1 const LIMITE = 2;

2

3

4

5 begin

6

7 for i1:=1 to LIMITE do

8 for j:= 1 to LIMITE do

9 begin

10 s:=0;

11 for k:= 1 to LIMITE do
12 s:=s + A[i,k] * Blk,3jl;
13 Cli,jl:=s;

14 end;

15 end;

O trecho de cédigo acima esta escrito no Pascal do Delphi e implementa a funcionalidade de multiplicacdo de matrizes. Assinale a

opcdo que completa corretamente as linhas 2, 3, 4 e 6 desse trecho de c6digo, respectivamente.

O type Matriz=array[l..LIMITE,1l..LIMITE] of integer;
procedure Multiplicar(var A, B, C:Matriz);
var i, j, k, s:integer;
if LIMITE > 1 then
® type Matriz=array[l..LIMITE,l..LIMITE] integer;
procedure Multiplicar(var A, B, C:Matriz);
i, j, k, s:integer;
if LIMITE > 1 do
® typedef Matriz=array[LIMITE, LIMITE];
procedure Multiplicar (A, B, C:Matriz);
integer i, j, k, s;
if LIMITE > 1 then
® type Matriz=array[l..LIMITE,1l..LIMITE] of integer;
procedure Multiplicar (A, B, C:Matriz);
var i, j, k, s:integer;
if LIMITE > 1 do
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QUESTAO 44

1 type Ptr_No = "No;
2 No = record

3 proximo: Ptr_No;
4 end;

5

6 type Lista = class
7 private

8 primeiro: Ptr_No;
9 public

10 constructor Create;
11

12 function pop () :Ptr_No;
13 end;

14

15

16 begin

17 primeiro:=nil;

18 end;

19

20

21 public

22

23 end;

Considere o trecho de c6digo acima, escrito no Pascal do Delphi.

Assinale a opcdo que completa corretamente as linhas 11, 15, 20

e 22 desse codigo, respectivamente.

O push(no: Ptr No) abstract;
constructor Lista.Create;
type Pilha:class(Lista)
push(no: Ptr_No) ;

® virtual procedure push(no: Ptr_No);
constructor Lista.Create;
type Pilha extends Lista

procedure push (Ptr_No no) ;

® procedure push(no: Ptr No); virtual;
constructor Lista;
type Pilha = class from Lista

procedure push(no: Ptr_No); abstract;

® procedure push(no: Ptr No); virtual; abstract;

constructor Lista.Create;

type Pilha = class(Lista)

procedure push(no: Ptr_No); reintroduce;

Cddigo para as questdes 45 e 46

public class Sensor extends Observable {
private int limite, temperatura;
private static Sensor ref = null;
private Sensor () {}
public static Sensor instanciar() {
if (ref == null)
ref = new Sensor();
return ref;
}
public void setLimite(int limite) {
if (limite < 0)
throw new IllegalArgumentException();
this.limite = limite;
}
public void setTemperatura(int temperatura) {
if (temperatura < limite)
this.temperatura = temperatura;
else {
setChanged () ;
notifyObservers (temperatura) ;

}

public class Monitor implements Observer {

Sensor sensor;

public Monitor () {
sensor = Sensor.instanciar();
sensor.addObserver (this) ;

}

public void update (Observable sensor, Object arg) {
Integer temperatura = ((Integer)arg) .intValue() ;
System.out.println(temperatura) ;

}

QUESTAO 45 1

Acerca do trecho de codigo apresentado, escrito na linguagem

Java, assinale a op¢do correta.

O O atributo ref na classe Sensor ¢ um atributo de
instancia.

® O método instanciar pode ser invocado sem que antes
tenha sido instanciada a classe Sensor.

®© Observable éonome de uma interface e Observer &
o nome de uma classe.

® Na classe Sensor hd erro de sintaxe, pois um construtor
ndo pode ser privado.

QUESTAO 46 .

Ainda acerca do trecho de cddigo apresentado, escrito na

linguagem Java, assinale a op¢do correta.

O No cédigo, ndo hé o langamento de excegdes.

® Seaclasse Monitor forinstanciada varias vezes, existirao
vérias instancias de Sensor.

© Umainstinciade Sensor pode ser passada como pardmetro
ao se invocar update ().

® No c6digo ha erro de sintaxe pois setChanged () ndo é
membro de Sensor.
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Diagrama de classes para as questoes 47 e 48

Classe1
( Classe4 | _ _ _ -
+ criarProdutoA() I
+ cliarProdutoBy() |
Zr ProdutoA | » |
|
[F Classe5
| Interface1 i
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| | | | Interface2
! : ! ProdutoB :
| | | S 1 A
| | | | 1
| | | ? | 1
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|
: : | | | : Classe6
| | [ ProdutoB1 ProdutoB2 I
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| | |
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QUESTAO 47 1

Considerando o diagrama de classes UML mostrado, assinale a op¢ao correta.

O As classes ProdutoBl e ProdutoB2 siéo generaliza¢des da classe ProdutoB.
® Seaclassel € abstrata, as Classe2 e Classe3 tém que ser abstratas.
®© No diagrama, as setas sélidas representam dependéncias e as setas pontilhadas representam associagdes.

® AcClasse5 implementaa Interfacel eaClasse6 implementaa Interface2.

QUESTAO 48 1

Ainda considerando o diagrama de classes UML mostrado, assinale a op¢do correta.

O Nas hierarquias, cada classe derivada herda de mais de uma classe base.
® Cada interface é implementada por mais de uma classe.
®© Uma instincia da Classe4 pode ter uma referéncia para uma insténcia da classe ProdutoAal.

® pProdutoAl e ProdutoBl tém uma mesma superclasse.

QUESTAO 49 1

Quanto aos padrdes de projeto orientados a objetos, assinale a op¢ao correta.

O O racade pode ser usado quando se deseja prover uma interface simples para um subsistema complexo; existem muitas
dependéncias entre clientes e as classes que implementam uma abstragao.

® Pode-se usar 0 Decorator quando um sistema deve ser configurado com uma entre varias familias de produtos; uma familia de
produtos relacionados foi projetada para ser usada em conjunto.

®© Oadapter pode serusado quando objetos se comunicam de forma definida, mas complexa; as interdependéncias entre os objetos
sdo dificeis de entender; o reuso estd sendo dificultado, pois um objeto se comunica com varios outros.

® Pode-se usar 0 Builder quando o comportamento de um objeto muda em tempo de execugio e depende do seu estado; as
operagdes tém multiplos enunciados condicionais que dependem do estado do objeto.
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QUESTAO 50 .

Classe1

Classe2

+ conectan) : void

Classe3 Classe4

+ conectar() : void +conectar() : void

O diagrama de classes UML acima descreve

(A]
(E]
e
D]

o padrio de projeto Composite.

o padrio de projeto Builder.

o padrdo de projeto Abstract factory.
o padrdo de projeto Proxy.

QUESTAO 51 |

Classe1

Classe2

+ conectar()

Classe3 Classe4

+ conectar()

O diagrama de classes UML acima descreve

(A]
(E]
®
(D]

o padrio de projeto Template method.
o padrdo de projeto Singleton.

o padrdo de projeto Adapter.

o padrdo de projeto State.

QUESTAO 52 .

Acerca das arquiteturas das aplicacdes no ambiente Internet,
assinale a opg¢do correta.

A

B}

As aplicagdes para o ambiente Internet construidas usando-se
a plataforma J2EE podem adotar o padrdo de arquitetura
MVC, desde que ndo sejam usados serviets e paginas JSP.
Os web services se comunicam por meio de mensagens XML
e protocolos como SOAP. Uminconveniente dessa tecnologia
é que servicos ndo podem ser listados em diretérios, o que
dificulta a localizag¢do dos mesmos.

As solicitagdes e as respostas HTTP podem ter cabegalhos
como Accept € Authorization. As informagdes em
cabegalhos do protocolo HTTP ndo podem ser acessadas a
partir de cédigos nas aplicagdes.

No modelo de comunicagdo HTTP, um cliente solicita um
recurso a um servidor, que envia uma resposta. Um servidor
pode reconhecer que solicitagdes se originam de um usudrio
via campos HIDDEN em formuldrios HTML.

QUESTAO 53 .

No referente a processos € modelos de desenvolvimento de

software, assinale o op¢do incorreta.

® O modelo em cascata organiza o desenvolvimento em fases.
Esse modelo encoraja a defini¢do dos requisitos antes do
restante do desenvolvimento do sistema. Apds a especificagdao
e a andlise dos requisitos, t€ém-se o projeto, a implementacao
e o teste.

® Um possivel objetivo da prototipagio € criar rapidamente um
sistema experimental que possa ser avaliado por usuérios
finais. Um protétipo aprovado pelos usudrios pode vir a ser
usado como ponto de partida para a construcao do sistema.

®© O Unified Software Process é guiado por casos de uso, focado
na arquitetura, iterativo e incremental. A vida do software é
organizada em ciclos e cada ciclo € dividido nas fases de
requisitos, andlise, projeto e implementagdo.

® Processos de desenvolvimento que adotam o modelo &gil
enfatizam a comunicacao entre participantes, a realimentacao
e a simplicidade. Para atingir tais praticas, o Extreme
Programming (XP) advoga priticas como a posse coletiva do

codigo.

QUESTAO 54 1

Acerca da andlise e do projeto orientados a objetos, assinale a

op¢ao correta.

O Um modelo de andlise é menos abstrato que um de projeto e
as classes em um modelo de andlise ndo podem ser
conceituais. As classes na andlise podem modelar objetos
persistentes, mas nfo transientes.

® Uma importante responsabilidade da anélise é definir a
arquitetura do sistema, dividindo-o em subsistemas. Um
subsistema expde servigos via interfaces, que devem ser
especificadas na andlise.

® Uma classe descreve objetos com as mesmas
responsabilidades, relacionamentos, operagdes, atributos e
semantica. As instancias de uma classe tém, portanto, os
mesmos valores para os seus atributos.

® Um modelo de andlise pode realizar casos de uso. A
realizagdo de um caso de uso descreve interagdes entre
objetos. Na UML, essas realizagdes podem ser documentadas

via diagramas de colaboracio.
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QUESTAO 55 .

Acerca da qualidade de software, assinale a opcéo correta.

O A garantia da qualidade visa assegurar a adequagio de um
artefato ao uso e que seja alta a probabilidade de um artefato
ter a qualidade requerida. Também visa prover confianga que
um produto atende aos requisitos.

® O controle de qualidade avalia, identifica e corrige defeitos.
Os testes, mas nao as revisoes, sdo atividades de controle da
qualidade. O controle da qualidade é parte da garantia da
qualidade.

®© Os testes sdo realizados em vérias fases de um
desenvolvimento. Testes de unidade sdo de baixo nivel, testes
de sistema sdo executados apds os de integracio, testes beta
empregam apenas desenvolvedores.

® Entre os artefatos produzidos por um processo de teste, tém-
se os casos de teste. Um caso de teste € uma situacdo real de
uso, pois ndo pode ser sintetizado a partir de parametros

predefinidos.

QUESTAO 56 .

Assinale a opg¢@o correta com relag@o ao sistema Linux.

O No Linux, aos processos sdo associados identificadores
unicos. Caso se deseje terminar a execuc¢do de um processo,
pode-se descobrir o seu identificador com o comando 1s e
usar o comando signal para enviar o sinal KILL.

® O Linux n3o prové um sistema de geréncia de memoria
virtual. O comando stat pode ser usado para se obter
informacdes quanto ao uso de memdria e estatisticas acerca
do sistema de geréncia de memdria.

® No Linux, processos podem se comunicar usando dutos. Um
processo pode criar um duto usando a chamada de sistema
pipe (), que criaum inode e retorna um par de descritores de
arquivos.

® No Linux, os direitos de acesso a um arquivo podem ser
modificados com o comando chmod, o dono de um arquivo
pode ser trocado via comando owner e o grupo de um

arquivo ndo pode ser trocado.

QUESTAO 57 |

Considere a seguinte relagdo e dependéncias funcionais.
Esquema_funcionario = (matricula, nome, rua, cep, cidade, pais)

matricula -~ nome, rua, cep, cidade, pais

cep -~ cidade, pais

A forma normal mais elevada na qual a relacdo acima se encontra

z

ca

O primeira forma normal.
® segunda forma normal.
® terceira forma normal.

® quarta forma normal.

QUESTAO 58 :

Acerca da arquitetura cliente-servidor, assinale a op¢ao correta.

O Um frigger pode descrever uma ac@o a ser executada se for
tentada uma modificacado sobre uma tabela. Isso ndo pode ser
feito se a a¢do decorrer da execu¢do de um comando INSERT
ou DELETE.

® Um trigger pode especificar condi¢des que precisam ser
atendidas para que comandos sejam executados quando
ocorrerem operagdes que tentem modificar uma tabela.

® Existem locks que podem ser compartilhados e locks
exclusivos. Os locks compartilhados sdo ativados por
operacdes que modificam dados e os exclusivos por
operagdes que apenas léem dados.

@ As visdes sdo tabelas virtuais criadas com os comandos
SELECT e CREATE VIEW. Em uma visio ha copias dos
dados, uma visdo ndo pode ser criada a partir de uma outra

visdo nem ser consultada via SELECT.
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Tabelas para as questdes de 59 a 61

ITENS
| CODIGO | DESCRICAO | PRECO
12 Colher R§ 1,00
23 Faca R§ 3,00
34 Garfo R§ 2,00
45 Prato R§ 1,00

LINHAS_PEDIDOS
PEDIDO | ITEM | QUANTIDADE |

123 12 2
123 23 4
234 12 B
234 23 3
345 12 3
345 23 4
345 45 5
456 34 2
567 23 B
575 45 3
e 45 B
PEDIDOS
CODIGO | ESTADO | DATA | VENDEDOR
123 Pendente 1071142005 2345
234 Pendente  11/12/2008 4587
345 Concluido 124122006 2345
456 Cancelado  13/12/2008 EB78
867 Concluido  16/12/2006 7850
E78 Pendente  17/12/2008 5578
789 Concluido | 20/12/2006 2345
VENDEDORES
NOME | TELEFONE | MATRICULA |
Felpe 12345 2345
Jose 34567 4587
Roberto 45678 678
Ana B7890 7850

QUESTAO 59 1

Considere a execucdo do seguinte comando SQL, em que se utiliza as
tabelas apresentadas.

SELECT DISTINCT NOME

FROM VENDEDORES, PEDIDOS
WHERE VENDEDORES.MATRICULA =
AND PEDIDOS.CODIGO IN (
SELECT PEDIDO

FROM LINHAS_PEDIDOS, ITENS
WHERE LINHAS_PEDIDOS.ITEM =
GROUP BY PEDIDO

HAVING SUM(PRECO) > 3)

ORDER BY NOME DESC;

PEDIDOS .VENDEDOR

ITENS.CODIGO

Assinale a op¢@o que apresenta o resultado correto do comando acima.

O Jose
Felipe
Ana

® Jose
Felipe

® Roberto
Jose
Felipe

® Jose

QUESTAO 60 .

Considere a execugdo do seguinte comando SQL, em

que se utiliza as tabelas apresentadas.

SELECT ITEM, SUM(QUANTIDADE)
FROM LINHAS_PEDIDOS
WHERE ITEM > 20

GROUP BY ITEM

HAVING SUM(QUANTIDADE)
ORDER BY 2 ASC;

> 10

Assinale o opc¢do que apresenta o resultado correto do
comando acima.

0 34 2
12 11
45 16
23 17

0 34 2
45 16
23 17

® 23 17
45 16
12 11

® 45 16
23 17

QUESTAO 61 1

Considere a execugdo do seguinte comando SQL, em

que se utiliza as tabelas apresentadas.

SELECT DISTINCT T1.DESCRICAO
FROM ITENS T1, ITENS T2
WHERE T1.PRECO = T2.PRECO
AND T1.CODIGO <> T2.CODIGO
ORDER BY 1 DESC;

Assinale a opcao que apresenta o resultado correto do

comando acima.

@ Garfo

Faca

® Prato
Garfo
Faca
Colher

® Prato
Colher

® Prato

Faca

UnB/CESPE - TSE

Caderno 6-SENEGAL

Cargo 6: Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado — Especialidade: Andlise de Sistemas

-16 -




QUESTAO 62 .

Julgue os seguintes itens acerca do levantamento e da

especificagdo de requisitos.

II

III

A um caso de uso concreto deve estar relacionado
pelo menos um ator. Em um modelo de casos de uso,
os atores podem estar organizados em hierarquias, o
que possibilita a heranca de relacionamentos.

Um protétipo pode ser construido para auxiliar o
entendimento dos requisitos funcionais de um
sistema. Nesse caso, o protétipo pode ser descartavel
e ndo precisa focar na implementacio interna do
sistema.

Os storyboards facilitam o levantamento de
requisitos, sendo compostos por rascunhos de telas.
Ao usar um storyboard, um analista deve focar no
interface com o usudrio e no

projeto da

funcionamento interno do sistema.

IV Naespecificagdo de requisitos, pode-se construir um

documento que descreva o sistema em termos gerais.
Esse documento apresenta uma visdo do sistema e
pode capturar as necessidades dos usudrios.

Em um caso de uso sdo descritos fluxos com as acdes
dos atores e as respostas do sistema. Em um caso de
uso ndao pode haver fluxos secundirios e nem

relacionamentos com fluxos de outros casos de uso.

Estdo certos apenas os itens

(A
(E]
(C]
D]

LIlelV.
IeV.
ILIIe V.

ITelV.

QUESTAO 63 .

No que se refere a qualidade de software, assinale a opg¢do correta.

O Inspecdes e walkthroughs podem ser usadas para revisar artefatos.

Uma walkthrough requer mais tempo de preparacdo dos revisores do
que uma inspeg¢do, também exige que seja feito o acompanhamento das
solu¢des dos problemas identificados e a coleta de métricas associadas
a revisdo.

Em uma inspegdo, os participantes t€ém papéis definidos. O moderador
conduz reunides e os inspetores devem, durante as reunides, descrever
os problemas identificados e solu¢des para os mesmos.

Umteste de unidade pode ser projetado usando-se uma estratégia caixa
branca. Nesse caso, hd um foco nos mecanismos internos da unidade
sendo testada. A realizagdo de testes caixa branca pode ser apoiada por
métricas de cobertura.

A cobertura de linhas de c6digo informa o percentual de linhas de
codigo executadas. Essa métrica € calculada instrumentando-se
manualmente o c6digo, pois ndo ha ferramentas que possibilitem o seu

calculo.

QUESTAO 64 1

Julgue os préximos itens quanto aos protocolos IP, TCP e UDP.

II

O round-trip time influencia o desempenho no TCP. Se o seu valor for
estimado abaixo do correto, identificar a perda de um pacote demorara
mais do que necessdrio. Se o seu valor for estimado acima do correto,
pacotes ndo perdidos serdo retransmitidos.

Em um pacote TCP, hd um campo com um niimero de seqiiéncia. Na
inicializagcdo de uma conexdao TCP, ndo ha a troca de nimeros de
seqliéncia entre mdquinas, pois, no inicio de uma conexao, esses

numeros S0 zero.

IIT O UDP ndo é mais confidvel que o IP, mas possibilita a multiplexacdo

dos datagramas trocados. Para isso, usa nimeros de portas compostos
por 16 bits.

IV O IP fragmenta um pacote para que possa ser roteado através de uma

rede com unidade mixima de transmissdo inferior ao tamanho do
pacote enviado. Em um cabecalho IP, hd um campo necessério para
um pacote ser remontado.

O IP roteia pacotes entre redes localizadas em diferentes dominios
administrativos. Por isso, o IP implementa protocolos de roteamento
exteriores como o Routing Information Protocol e o Open Shortest
Path First.

Estdo certos apenas os itens

0O L IeV.
@ NlelV.
®© L IleV.
® IVeV.
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QUESTAO 65 .

Com relagdo aos protocolos usados na Internet e redes TCP/IP,

assinale a opcéo correta.

O No SMTP, uma vez estabelecida uma conexdo, o emissor
identifica-se com um comando RCPT. Se o receptor puder
aceitar mensagens, responde com OK. O emissor identifica os
recipientes via comandos SEND.

® O Telnet define um terminal virtual. Os dados providos pelo
usudrio através de um terminal real sdo convertidos para o
formato do terminal virtual e enviados para o destino. No
destino, os dados sdo convertidos para o formato no quais os
programas locais esperam dos terminais locais.

®© O FTP usa uma tnica conexdo para transferir comandos e
dados. Os comandos sdo enviados dos clientes para os
servidores e as respostas dos servidores para os clientes. Uma
resposta é composta por digitos e texto.

® SLIP e PPP podem ser usados para a comunicagio ponto a
ponto. O PPP apenas delimita os datagramas e ndo identifica
erros. O SLIP identifica erros, tem um método para
encapsular datagramas, um protocolo de controle de enlace e

uma familia de protocolos de controle de rede.

QUESTAO 66 1

Acerca das técnicas de comutagio, assinale a opg¢do correta.

O Na comutag@o por circuitos, é estabelecido um circuito com
capacidade fixa enquanto durar a conexdo. Para acomodar
diferentes taxas de dados, ou varios usudrios, o meio de
transmissdo pode ser compartilhado por multiplos circuitos
usando-se multiplexagdo sincrona por divisdo do tempo.

® Na comutacdo por circuitos, os dispositivos conectados
podem transmitir em velocidades diferentes das dos seus
pares. Essa técnica de comutacdo ¢é eficiente quando ha
intervalos durante os quais ndo ha dados a transmitir.

® Na comutagdo por pacotes, a comunicacéo € via datagramas.
Embora os datagramas sejam tratados independentemente, os
datagramas para um mesmo destino ndo podem seguir rotas
diferentes.

® Em uma rede que suporta comutac¢do por pacotes e circuitos
virtuais, uma rota € definida durante a troca dos pacotes entre
as estacdes e a rota ndo precisa ser mantida fixa enquanto

durar a conex@o légica.

QUESTAO 67 |

Julgue os seguintes itens referentes ao modelo OSI da ISO.

II

Uma entidade pode se comunicar com entidades em camadas
acima ou abaixo no mesmo sistema. Uma entidade
implementa protocolos que possibilitam a comunicagdo com
outras entidades na mesma camada em diferentes sistemas.

A camada de enlace prové a transferéncia confidvel de dados
entre sistemas conectados via maltiplos enlaces. Protocolos
nessa camada podem garantir a sincronizagao e a detec¢ao de

erros, mas nao o controle de fluxo.

Il A camada de rede prové uma comunicacao que independe das

tecnologias de chaveamento e de transmissdo usadas.
Protocolos na camada de rede ndo podem ser responsdveis

por estabelecer, manter e encerrar conexoes.

IV A camada de transporte possibilita a comunicag@o confidvel

para a troca de dados entre processos em diferentes sistemas.
O tamanho e a complexidade de um protocolo de transporte
dependem dos servigos da camada de rede.

A camada de apresentagdo define a sintaxe usada entre
entidades de aplicacdo e possibilita a selecdo e modificacdo
da representagdo usada. Essa camada resolve diferengas nos

formatos e representac¢des dos dados.

A quantidade de itens certos € igual a

0 1

0 2.

e 3.

0 4.
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QUESTAO 68 .

Julgue os itens a seguir acerca das técnicas de multiplexacdo e de
modulag@o.

I Para ser possivel multiplexar na freqiiéncia, o tamanho da
banda passante do meio de transmissao tem que ser menor do
que os tamanhos das bandas passantes dos sinais a serem
transmitidos. Além disso, as portadoras t€m que ter as
mesmas freqiiéncias.

II A multiplexag¢@o sincrona por divisdo do tempo € possivel se
a taxa de transmissdo do meio excede a taxa de transmissdo
dos sinais a serem transmitidos. Nesse caso, varios sinais
digitais podem ser transmitidos intercalando-se, ao longo do
tempo, por¢gdes dos mesmos.

IIT Um sinal digital pode ser transmitido no formato analégico
via técnicas de modulacio. As técnicas de modula¢ido podem
representar os dados alterando a amplitude, a freqti€éncia ou a
fase do sinal analégico.

IV A modulagdo de um sinal € o processo de combinar um sinal
modulador m(?), que pode ser analdgico ou digital, com um
sinal usado como portadora na freqiiéncia f para produzir um
sinal modulado s(z).

V Ataxade dados de um sinal € a taxa, em bits por segundo, na
qual o dado € transmitido. Para uma taxa de dados R, a

duragdo de um bit é % A taxa de modulagdo € a taxa na qual

o nivel do sinal é modificado, e pode ser expressa em bauds.
A quantidade de itens certos € igual a
0 1
0 2.
e 3.
0 4.

QUESTAO 69 :

sinal 1

sinal 2

sinal 3

LULAT

Considerando o diagrama acima, que descreve técnicas de
codificagdo de sinais digitais, assinale a opgdo correta.

O O sinal 1 estd codificado usando o formato Bipolar-AMI.

® O sinal 2 esté codificado usando o formato de codifica¢do
Differential Manchester.

® O sinal 3 esta codificado usando o formato Manchester.

® O sinal 4 estd codificado usando o formato de codificacéo
NRZI.

QUESTAO 70 .

roteador 1 roteador 2

firgwall

Internat

No diagrama de rede acima, considere que o Firewall seja
responsavel por traduzir entre enderegos publicos e privados; o
endereco ptblico da rede seja 164.41.0.0; e os enderecos
privados

10.2.1.1,10.3.1.2 ¢ 10.4.1.2.

El, E4, E8 e E9 sejam, respectivamente, 10.1.1.1,

A partir dessas informagdes, assinale a op¢ao correta.

O A mascara usada nos roteadores é 255.0.0.0 e o nimero
privado da rede ¢ 10.0.0.0.

® Os enderegos para E2, E6, E11 e E13 a seguir sdo vélidos.
E2-10.1.1.2

E6-10.4.1.1
Ell1-10.6.1.1
E13-10.7.1.1

® O endereco para E10 pode ser 10.1.1.3, para E5, 10.2.1.2 e a

tabela do roteador 1 pode ser a mostrada a seguir.

Rede Destino
default 10.1.1.3
10.4.0.0 10.2.1.2
10.3.0.0 10.2.1.2

® Oendereco E11 pode ser 164.41.1.1 e a tabela do roteador 2

pode ser a mostrada a seguir.

Rede Destino

default 164.41.1.1
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QUESTAO 71 .

unb.br.  IN SOA amazonas.unb.br. dnsadmin.unb.br. (

10 ; Versao

43200 ; Atualizacao

7200 ; Tentativa

86400 ; Expira

7200) ; TTL
unb.br. IN NS amazonas.cic.unb.br.
amazonas IN A 164.41.10.1
prata IN A 164.41.10.2
xingu.bsb.unb.br. IN A 164.41.11.1
unb.br. IN MX 10 amazonas
unb.br. IN MX 15 prata
WWW IN CNAME amazonas
ftp IN CNAME prata
bsb.unb.br. IN NS xingu.bsb.unb.br.

Acerca do arquivo de zona DNS apresentado acima, assinale a

op¢ao correta.

O As maquinas 164.41.10.1 e 164.41.11.1 sdo servidores de
nomes.

® Um dos servidores de nome € dnsadminunb.br.

®© O enderego de ftp.unb.br ndo é informado.

® O servidor de correio eletronico de maior prioridade é

164.41.10.2.

QUESTAO 72 |

Julgue os seguintes itens referentes ao SNMP.

I O SNMP permite que estacdes de geréncia enviem comandos
para agentes nos dispositivos sendo gerenciados. Por meio
desses comandos, uma estagdo de geréncia pode acessar
valores de objetos nos agentes.

II Um agente coleta informacdes acerca da unidade sendo
gerenciada e as armazena em uma base de gerenciamento
(MIB) para acesso futuro por uma unidade de geréncia. Uma
MIB € composta por varidveis que descrevem objetos
gerenciados.

III Uma MIB armazena dados escalares e tabelas, mas nio
estruturas de dados complexas. As informagdes em uma MIB
sdo organizadas de forma ndo hierdrquica como cole¢des de
objetos relacionados.

IV O SNMP possibilita que agentes enviem notificagdes
assincronas as estagdes de geréncia quando ocorrem eventos
relevantes. Por exemplo, um agente pode notificar uma falha
na autenticagdo.

V O SNMP ¢ orientado a mensagens e usa o TCP. Isso
possibilita que o SNMP garanta a entrega das mensagens,
inclusive das mensagens assincronas que podem ser enviadas

pelos agentes.

A quantidade de itens certos € igual a

0 2.
0 3.
® 4.

Q 5.
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QUESTAO 73 .

Julgue os préximos itens com relacio a firewalls e proxies.

II

Ha filtros de pacotes que analisam informagdes nas camadas
de transporte e rede, mas ndo na de aplicagdo. Em uma rede
protegida por esse tipo de filtro, as configuracdes das
maquinas na rede protegida precisam ser alteradas.

Firewalls podem ser usados para implementar uma rede
virtual privada. Esse tipo de rede minimiza linhas privativas
de comunicagdo e circuitos virtuais permanentes, pois usa a

Internet para comunicac@o.

III HA firewalls que disponibilizam o servico NAT. No modo

estdtico, esse servigo traduz cada endereco privado em um
endereco publico. O modo estitico ndo pode ser usado para
traduzir os enderecos das maquinas na rede protegida que

devam ser acessadas a partir de maquinas na rede externa.

IV Em uma rede protegida por um firewall cuja arquitetura é

baseada em proxies, maquinas na rede protegida se
comunicam sem intermedidrios com maquinas fora dessa
rede, pois cada proxy registra o trafego, mas ndo intermedia
a comunicacio.

Entre uma rede publica e uma rede protegida pode ser criada
uma subrede que implemente uma zona desmilitarizada
(DMZ) com miquinas sacrificadas que prestam servigos para

clientes na rede externa.

A quantidade de itens certos € igual a

01

e 2.

e 3.

0 4.

QUESTAO 74 )

Julgue os seguintes itens acerca de criptografia.

II

Um algoritmo criptografico embasado em chaves de sessdo
reduz o custo da criptografia usando um algoritmo
criptogréfico simétrico e um assimétrico. O assimétrico cifra
os dados e o simétrico cifra a chave de sessdo.

Para garantir a autenticidade de um certificado digital, uma
autoridade certificadora cifra o certificado com a sua chave
publica. Uma entidade que receba o certificado precisa

conhecer a chave privada da autoridade certificadora.

IIT O protocolo Secure Sockets Layer possibilita que se use

diferentes combinacdes de algoritmos criptogréficos,

algoritmos de hash e tamanhos de chaves. As combinagdes

sdo descritas em cipher suites.

IV O IPSec garante o sigilo, a autenticidade e a integridade dos

dados nos pacotes IP. Para isso, usa informacdes de dois

cabecalhos, chamados Authentication Header e
Encapsulating Security Payload.

Em um algoritmo criptografico embasado em chave privada,
a seguranca dos dados depende da seguranca da chave. Se a
chave for descoberta, a seguranca é comprometida, pois os

dados podem ser decifrados.

Estdo certos apenas os itens

O el

® ILIVeV.

®© IlelV.

® [ IleV.
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QUESTAO 75 .

Julgue os itens subseqiientes quanto ao planejamento de sistemas

de informacio.

I A estimativa do tamanho de um software pode ser usada para
guiar a alocac¢do de recursos em um projeto. A andlise de
pontos de fun¢do mede diretamente o tamanho de um
software contando o numero de linhas de cédigo e ndo
quantidades e complexidades de entradas e saidas observadas
pelos usudrios.

II Pode-se representar um projeto via uma rede com nds
interligados. Um caminho € composto por atividades
sucessivas. Um caminho € critico se a soma dos tempos gastos
nas suas atividades € menor que a dos tempos gastos nos
outros caminhos.

IIT O planejamento da capacidade é um processo que visa prever
quando o hardware de um sistema computacional ird saturar.
Leva em conta fatores como o nimero miximo de usudrios
que o sistema acomoda em um dado instante de tempo,
impactos das aplicacdes e medidas de desempenho.

IV O custo total de propriedade (TCO) de uma plataforma
tecnoldgica inclui custos variados decorrentes de instalagao,
suporte técnico e treinamento. Padronizar hardware e
software pode reduzir o TCO.

V' Por razdes de seguranca, um principio da administracio de
dados € que os dados ndo devem ser propriedades da
organiza¢do como um todo, os dados devem pertencer a dreas

ou unidades organizacionais especificas.

Estdo certos apenas os itens

O [1leV.
® Ielll

®© LIVeV.
® NlelV.

QUESTAO 76 .

Julgue os seguintes itens acerca da formalizagdo, controle e

auditoria de sistemas.

I Os controles incluem politicas, procedimentos e praticas
estabelecidas visando prover uma garantia que determinados
objetivos serdo atingidos. Os controles internos procuram
reduzir a exposi¢ao a riscos.

IT A andlise de riscos pode ser parte de um plano de auditoria e
visa auxiliar a identificag¢@o de riscos e vulnerabilidades de
modo que o auditor possa determinar os controles necessarios
para reduzir esses riscos.

IIT Alguns controles sdo preventivos, pois tentam identificar
problemas e evitar erros antes que ocorram. Como exemplo
de controles preventivos, t€m-se o emprego de pessoal
qualificado e o controle do acesso as instalacdes fisicas.

IV Em uma auditoria, hd procedimentos que visam identificar a
area a ser auditada, os objetivos da auditoria e os sistemas a
serem auditados; planejar a auditoria; testar a aderéncia aos
controles e elaborar relatdrio.

V Emqualquer auditoria, para evitar a ocorréncia de erros, todas
as transacdes e eventos sdo verificados. Nenhuma auditoria
pode se basear em amostragens coletadas usando-se métodos

estatisticos.

A quantidade de itens certos € igual a

0 1
0 2.
® 3.

® 4.
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QUESTAO 77 .

Julgue os seguintes itens acerca de geréncia de projetos e do
modelo PMI.

I

II

Um projeto pode ser definido como um empreendimento
tempordrio, planejado, executado e controlado, com o
objetivo de criar um produto ou servigo. Um projeto tem data
de inicio, mas nao tem data de término definida.

O escopo de um produto estd relacionado as caracteristicas e
fungdes que o produto deve possuir e estd relacionado ao
trabalho que deve ser realizado para ser entregue o produto
final com as caracteristicas e as fung¢des definidas.

IIT Pode-se definir um deliverable como qualquer resultado

mensuravel, tangivel e verificidvel que deve ser produzido
para completar um projeto ou parte dele. Um deliverable
pode ser um produto, mas nio um servico.

IV O ciclo de vida de um projeto consiste no conjunto de fases

que o compde. Uma fase de um projeto é um grupo de
atividades, relacionadas de forma légica, e a sua conclusdo é
marcada pela entrega de subprodutos.

As premissas sdo fatores considerados verdadeiros para fins
de um planejamento. As premissas podem acarretar riscos a
um projeto e devem ser levadas em consideracdo no
planejamento do escopo e no gerenciamento de riscos.

A quantidade de itens certos € igual a

0 2.
0 3.
@ 4.
® 5.

QUESTAO 78 1

Com relagdo ao modelo PMI descrito no PMBOK, assinale a

op¢ao correta.

O A geréncia de escopo visa elaborar a declaracdo do escopo;

formalizar a aceita¢@o do escopo e controlar as alteracdes ao
mesmo. A de riscos visa identificar os riscos, documenta-los
e criar procedimentos para reduzir as ameagas.

O PMI PMBOK sugere quais processos executar, durante a
geréncia de um projeto, nas seguintes areas de conhecimento:
planejamento, tempo, custo, recursos humanos, recursos
materiais, riscos e qualidade.

Um processo é composto por uma seqiiéncia de operacdes
que visa produzir resultados de forma padronizada. O PMI
PMBOK organiza processos para gerenciar projetos nos
grupos de concepcio, elaboracdo e construcio.

Uma estrutura analitica do trabalho (WBS) € um agrupamento
dos elementos de um projeto, orientado a subprodutos. Uma
WBS € uma estrutura ndo hierarquica usada para representar
o cronograma de um projeto.

QUESTAO 79 .

Considerando as 4reas de processo no CMMI, assinale a opgéo

correta.

O As éreas de processo podem ser organizadas em categorias
como geréncia de processos e de projetos. Na geréncia de
processos, uma drea visa possibilitar que as organizacdes
entendam quantitativamente os seus processos.

® No nivel de maturidade 1, uma drea de processo relaciona-se
a geréncia de requisitos, uma outra drea de processo
relaciona-se ao acompanhamento do projeto e identificacdo de
acdes corretivas.

® No nivel de maturidade 2, uma drea de processo visa o
desenvolvimento dos talentos e dos conhecimentos das
pessoas na organizagdo, uma outra area de processo visa a
geréncia de riscos.

® No nivel de maturidade 3, uma drea de processo relaciona-se
a geréncia quantitativa dos processos visando possibilitar que
sejam atingidos objetivos de qualidade e desempenho

estabelecidos.

QUESTAO 80 1

Quanto ao modelo CMMI, assinale a op¢ao correta.

O No nivel de capacidade 1, padrdes e processos podem ser
diferentes entre projetos. No nivel 2, os processos para um
projeto sdo resultantes da configuragdo de processos ja
existentes e padronizados pela organizacao.

® No nivel de capacidade 3, objetivos quantitativos para as
qualidades e performances dos processos sdo estabelecidos e
usados para gerencid-los. As qualidade e performances dos
processos sao entendidas em termos estatisticos.

® A validagfo visa garantir que o produto atenda aos requisitos
especificados e ndo pode ser feita via testes, demonstracdes
e simulagdes. A verificagdo visa demonstrar que o produto
fornecido atenderd ao uso que se pretende dar ao mesmo e
ndo pode ser feita via revisdo por pares.

® Uma organizagio no nivel de maturidade 5 procura modificar
e adaptar os seus processos a partir do entendimento
quantitativo dos mesmos. H4 uma preocupacdo com a

melhora continua dos processos.
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PROVA DISCURSIVA

Nesta prova — que vale dez pontos —, faca o que se pede, usando os espagos indicados no presente caderno para rascunho. Em
seguida, transcreva o texto paraa FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois
nao sera avaliado fragmento de texto escrito em local indevido.

Qualquer fragmento de texto além da extensdo maxima de oitenta linhas sera desconsiderado.

Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabegalho da primeira pagina, pois nao sera avaliado texto que tenha
qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

O TSE vai desenvolver um novo sistema de software em que os seguintes aspectos serdo observados:
» 0 processo de desenvolvimento sera iterativo e incremental;
» o paradigma de desenvolvimento serd orientado a objetos;
» ao longo da sua vida, o sistema passara por ciclos de manutengao;
» aqualidade dos artefatos sera controlada.

A partir da situag@o hipotética acima, redija um texto dissertativo que descreva uma proposta para a disciplina de teste do sistema

referido. No seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

» artefatos que serdo produzidos pelas atividades na disciplina de teste;

» informacdes que deverdo estar no plano de teste;

» caracteristicas e objetivos das fases de teste (unidade, integrag@o, sistema e aceitacio);
» descri¢do da métrica de cobertura que serd adotada no teste de unidade;

» testes que serdo automatizados;

» ferramentas que serdo usadas para automatizar os testes.

UnB/CESPE - TSE Caderno 6-SENEGAL

Cargo 6: Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado — Especialidade: Andlise de Sistemas —-24 -




RASCUNHO — PROVA DISCURSIVA — 1/2

—_

C|lO|w|N]J]oojJOa | »>|W|DN

—

—_
—_

—_
N

-
w

—_
SN

—_
(6}

-
(o]

—_
~

—_
o

—_
©

N
o

\V]
—_

N
N

N
w

N
D

N
(6]

N
)

N
BN

N
(o]

N
©

w
o

w
puirg

w
N

w
w

w
I

w
(4]

w
(o]

w
J

w
o)

w
©

IS
o

UnB/CESPE - TSE

Caderno 6-SENEGAL

Cargo 6: Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado — Especialidade: Andlise de Sistemas —-25-




RASCUNHO — PROVA DISCURSIVA — 2/2

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

UnB/CESPE - TSE

Caderno 6-SENEGAL

Cargo 6: Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado — Especialidade: Andlise de Sistemas - 26—




C/ESPeEUNB

UNIVERSIDADE D€ BRASILIA



